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Výroční téma: Mobilita pro všechny

1. Mobilita, která usnadňuje setkávání napříč generacemi

Všechny generace mají přístup k místům, společenským aktivitám, kultuře, volnočasovým

a zdravotnickým službám, přičemž doprava tvoří společný prostředek s dostupnějšími a rozmanitějšími

možnostmi, které lépe podporují každodenní život.

Je potřeba zajistit služby a nabídku dostupné mobility pro denní i noční dobu, mimo dopravní špičku

a nad rámec dojíždění. Podporovat komunitní možnosti mobility, otevírat místa a prostor k setkávání pro

všechny, přičemž služby mobility by měly být považovány za více než pouhou infrastrukturu a sociální

nástroj. Podporovat rozmanitou, spolehlivou a cenově dostupnou nabídku mobility pro děti, mládež,

dospělé a starší osoby.

2. Mobilita, která usnadňuje komunikaci mezi generacemi

Různé generace sdílejí dopravní prostředky, přičemž mobilita je vytvářena komunitami pro ně

samé.

Vytvořme prostor pro služby, školení a nabídky mobility, které umožní různým generacím sdílet své

dovednosti a přednosti. Investovat do tradičních a nových účinných technologií na podporu mobility

a přístupu ve fyzické i digitální sféře a umožnit různým generacím sdílet způsob, jakým se pohybují

po svých čtvrtích a městech. Vytvářet podmínky pro inovativní prostředí podporující mezigenerační

spolupráci při vývoji nových řešení mobility zohledňujících různé schopnosti a potřeby.

Cílem „Mobility pro všechny“ je zajistit, aby všichni lidé měli přístup k udržitelné dopravě – bez ohledu na

jejich příjem, místo bydliště, pohlaví nebo schopnosti. Nezáleží na tom, jestli jsou mladí, staří, nebo se

dokonce ještě nenarodili!

V různých fázích života se děti, mládež, dospělí a starší lidé v oblasti mobility potýkají s problémy

a překážkami souvisejícími s jejich potřebami a schopnostmi. EVROPSKÝTÝDENMOBILITY nás inspiruje

k tomu, abychom si představili takovou mobilitu, v níž jsou dopravní systémy přizpůsobeny všem věkovým

skupinám a splňují potřeby současných i budoucích generací. Spolupráce mezi věkovými skupinami a využití

dovedností a předností každé generace může přispět k inkluzivitě mobility. Evropská komise zveřejnila

strategii mezigenerační spravedlnosti, která je výsledkem detailního procesu spoluvytváření realizovaného

v uplynulém roce.

EVROPSKÝTÝDENMOBILITY nás v roce 2026 vyzývá k zamyšlení nad tím, jak může mobilita pro všechny

podpořit mezigenerační spravedlnost a spolupráci.

#MobilityWeek
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3. Mobilita, která všem generacím umožňuje bezpečný a pohodlný 

pohyb

Bezpečné a spolehlivé služby a nabídka v oblasti mobility, které vyhovují všem generacím

a podporují zdravější životní styl pro každého.

Přemýšlejte o mobilitě a veřejném prostranství s ohledem na rychlé i pomalé, na různé tempo, typ

a cíle pohybu, s ohledem na životní éru člověka. Zkoumejte, jak mohou doplňkové služby

(například veřejné toalety, posezení, stín, otevřené prostory, dětská hřiště a zeleň) zlepšit mobilitu

různých generací. Zajistit, aby v nabídce mobility neexistovaly žádné fyzické ani digitální

překážky, a to díky jasné komunikaci, plánování a hledání cest zohledňujících různé preference

a potřeby.

4. Mobilita, která podporuje spravedlivý a trvalý odkaz

Systémy mobility, které zohledňují současnost a zajišťují budoucnost, propojují, posilují a chrání

současné i budoucí generace.

Zamýšlejte se nad vědomými rozhodnutími a kroky, které reagují na potřeby současných generací a

zároveň berou v úvahu potřeby generací budoucích, a vytvářejte dlouhodobou vizi mobility. Rozvíjejte

zodpovědné plánování mobility, které podpoří lepší města dneška i zítřka, s inovacemi a volbami

zohledňujícími schopnosti, zdroje a potřeby současných i budoucích generací. Zkoumejte, které

dovednosti a zdroje mohou být sdíleny současnými a budoucími generacemi, naslouchat komunitám

a lidem a pěstovat předvídavé myšlení.

#MobilityWeek
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